



31 августа
2017 года

№67 (10735)
ЧЕТВЕРГ

СЫСОЛЫ

Газета издается
с ноября 1933 г.

1 сентября - День знаний

УВАЖАЕМЫЕ учителя, родители и преподаватели! Дорогие школьники и студенты! Поздравляю вас с началом нового учебного года - с Днем знаний!

1 сентября - особенный день для школьников и студентов, педагогов и родителей. Уверен, с особым нетерпением его ждут первоклассники, в этом году у нас их 11200 человек.

Все образовательные организации республики готовы принять учащихся, завершены ремонты, приобретены учебники, школы, где осуществляется подвоз детей, обеспечены автобусами.

Готовясь к новому учебному году мы, прежде всего, ставили для себя задачу обеспечить каждому ребенку возможность получения самого современного и качественного образования, независимо от того, где он учится, в сельской, малокомплектной или городской школе, чтобы все наши дети были конкурентоспособны, имели возможность для развития и самореализации. Именно в образовательных учреждениях - школах, а затем в ссузах и вузах - формируется будущее республики и страны.

Учить и учиться - нелегкая, но очень важная работа как для педагогов, так и для школьников и студентов.

Я желаю всем успехов в новом учебном году, педагогам - интересных творческих находок, талантливых и благодарных учеников, родителям - мудрости и терпения, а школьникам и студентам - новых открытий и ярких достижений в учебе, творчестве и спорте!

**Глава Республики Коми
С.А. ГАПЛИКОВ.**

ДОРОГИЕ педагоги, учащиеся, родители и ветераны педагогического труда! Примите искренние поздравления с началом нового учебного года и Днем знаний!

1 сентября - это праздник, который дорог каждому, кто учился, учится и учит. Для педагогов - это начало нового этапа в работе, радость от встречи со своими повзрослевшими воспитанниками и счастливый шанс снова и снова открывать детям удивительный мир знаний. Для ребят - это новый этап серьезной работы, общения с друзьями, успехов и новых открытий. Для 160 сысольских первоклассников вместе с первым звонком распахнутся двери в новый, большой мир, полный интересных открытий и ярких впечатлений. С немалым трепетом ждут этого дня вчерашние выпускники школ, а сегодня первокурсники колледжей, институтов и университетов.

Желаем педагогам и родителям успехов, мудрости и терпения. Пусть знания и навыки, полученные в новом учебном году вашими воспитанниками, станут стартовой основой для нового поколения сысольцев. А всем школьникам и студентам - настойчивости, отличных оценок, творчества и насыщенной жизни в новом учебном году! Убеждены, что вам по силам преодолеть все трудности, стать по-настоящему образованными людьми и внести свой вклад в развитие Сысольского района и России.

**Совет и администрация
МР «Сысольский».
Управление образования.
Районный профсоюз работников
образования.**



Завтра 1 сентября - день волнительный, суетный, и в то же время радостный и праздничный.

В этом году первый звонок впервые прозвучит для 160 сысольских первоклассников, наибольшее их количество - 100 ребят - начнут учёбу в Визингской школе. Всего в Сысольском районе сядут за парты 1344 школьника, из них 941 учащийся в Визингской школе.

Ведут последние приготовления к школьным линейкам, чтобы сделать этот день незабываемым для детей и их родителей.

В Шугрэме праздничная линейка начнется в 8.30, в 9 часов - в пп. Бортом, Заозерье, Визиндор, Первомайский, в сс. Чухлэм, Межадор, Куратово и Палауз. В Пыёлдинской школе линейка начнется в 10 часов, в Визингской школе - в 11.00. Не опаздывайте!

Фото Т. ШИЛОВОЙ. Из архива 2016 года.

◆ Сельские вести

Недельная прибавка впечатляет

ОТНОСИТЕЛЬНО благоприятная погода во второй декаде августа дала значительную прибавку в общее состояние дел по заготовке кормов в сельскохозяйственных предприятиях района.

По состоянию на вчерашний день, судя по оперативным данным Сысольского ОСХП, в целом по району на 99 процентов выполнен план по заготовке сенажа, 94 процента - по закладке зеленой массы на силос и лишь 57% - сена.

Лидер кормозаготовительной кампании района - ООО «Межадорское» - на 100% выполнил план по за-

готовке грубых кормов. На предприятии заготовлено 550 тонн сена, можно сказать, законсервировано в рукаве 3200 тонн сенажа. Также в этом хозяйстве один из лучших по району процент закладки зеленой массы на силос. При плане 2628 тонн кормозаготовители Межадора заложили 3020 тонн «зеленки», что составило 115 процентов. По силосованию в нынешнем году в процентном отношении лучше дела обстоят в ООО «Визинга», там план перекрыт практически в 2,5 раза, зато с заготовкой сена и сенажа имеются некоторые проблемы - заготовлено 13 и 50 процен-

тов от планируемого.

Неплохо обстоят дела у чухлэмских аграриев. Подопечные С.Н. Гусятникова заготовили 80% сена и 121% сенажа, идут работы по силосованию. ООО «Сельчанка» отработала о выполнении плана по сенажу, на 42% - по сему.

Куратовские кормозаготовители по-прежнему не могут на полную катушку набрать обороты по заготовке кормов. Недельная прибавка в хозяйстве, пожалуй, наименьшая по району, по казатели по сему и силосованию в процентном отношении составляют 54 и 67%, заготовительные работы продолжаются.

В целом по району на отчетную дату заготовлено 3543 тонны кормовых единиц - 65% от плана, на условную голову скота приходится 18,36 к.ед. (87%).

Ведут работы по заготовке кормов и крестьянско-фермерские хозяйства района. План по косовице они уже перевыполнили, больше положенного заготовили сенажа. Некоторые хозяйства смогли заготовить и сена больше намеченного, при необходимости можно будет реализовать на сторону. Значит, можно надеяться, что зимний стойловый период пройдет безбедно.

П. АНДРЕЕВ.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. В нашем районе традиционно пройдут мероприятия, приуроченные этой дате. Во всех школах с 1 по 5 сентября пройдут школьные линейки и классные часы, где детям расскажут о толерантности и противодействии экстремизму и терроризму.

3 сентября в 14 часов в кинотеатре «Мир» ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом будет показан мультфильм «Дети против волшебников», а 4 сентября в центральной библиотеке откроется обзорная выставка «Терроризм - угроза человечеству».

● ШУГРЭМ

В рамках проведения в республике Года добрых дел по инициативе депутата поселения Л.И. Лушковой построены новый мостик для полоскания на реке Большой Визинге и сушилка для белья из металлических столбов. Пиломатериал для мостика выделили ОАО «Монди СЛПК» и ИП Попов И.А. Остальные работы были произведены жителями поселка, а на субботник по этому важному делу вышли 15 человек.

Прежде мужчины разобрали старую полоскалку, перетащили вручную весь пиломатериал и построили новый мостик.

Председатель совета ветеранов поселка А.Д. Лушкова попросила отметить через газету наиболее отличившихся: В.Н. Шибанова, И.И. Пунегова, И.И. Попова, А.М. Коковкина, В.И. Попова, В.В. Поддубную, И.Е. Коковкина, И.П. Пунегова, А.А. Морозова, Николая Калашникова, Сергея Прозорова и Константина Семёнова.

Хочется надеяться, что это сооружение верой и правдой прослужит шугрэмцам долгие годы.

◆ Эхо события

Владыка Питирим посетил Куратово

АРХИЕПИСКОП Сыктывкарский и Коми-Зырянский Питирим в минувшее воскресенье посетил храм пророка Иоанна Предтечи в с. Куратово и провёл торжественное богослужение.

Напомним, что этот воскресный день для православных христиан не совсем обычный, предпраздничный, потому как в понедельник верующие отмечают Успение Божьей Матери.

В храме было многолюдно. Принять участие в богослужении и лицезреть Владыку здесь собрались не только представители паствы из Куратова и ближайшей округи, но и верующие из других сел и посёлков района, в том числе и Визинги.

По окончании службы владыка Питирим дал эксклюзивное интервью корреспонденту районной газеты.

- Скажите, владыка, Ваш визит на Киберскую землю наверно не случаен?

- Да, я очень рад приветствовать жителей села и прихожан храма Иоанна Предтечи божьего. Приезжаю на родину великого сына Коми народа, писателя и просветителя Ивана Кура-

това практически каждый год или через год.

Сегодня воскресный день, и мы молились, прославляли Бога. Это очень важно сегодня, когда Россия в целом переживает необычный период становления и развития как внутренне, так и международного содержания. Мы молились о благополучии нашего государства. Нынешний год в определённом смысле юбилейный. Нельзя забывать события 100-летней давности, имею в виду революцию. В то время произошли и значимые события в жизни русской православной церкви. В частности, избрание главой церкви патриарха Тихона, канонизированного церковью. Многие соборяне тоже были канонизированы церковью. Это говорит о том, что мы уже столетие отмечаем массовость святых русской земли. Прославление их будет продолжаться и дальше. Не могут стереться из памяти народной события 1937 года. Это год массового расстрела ни в чём не повинных подданных государства российского, в том числе и служителей церкви.

Все эти и другие события, пережитые многострадальным народом рос-



сийским, мы отмечаем молитвой и словом божьим, к Господу Богу уповаем и молимся о том, чтобы подобное не повторялось. За дальнейшее процветание России, Киберской и Сысольской земли в частности мы молились и сегодня в храме Иоанна Предтечи.

- Скажите, пожалуйста, владыка, слова духовного благословения и

напутствия жителям Куратова, района и нашим читателям.

- От всего сердца желаю дальнейшего процветания земле Куратовской и Сысольской и развития, а жителям - здоровья и долгих лет жизни. Держите Бога в сердце своём!

Н. РЫЖКОВ.
Фото автора.

◆ Соповещения

Августовский педсовет

ПО ТРАДИЦИИ, в конце августа накануне нового учебного года руководители образовательных учреждений собирались на районный педагогический совет.

Сысольских педагогов поприветствовала заместитель руководителя районной администрации – начальник управления образования М.Б. Николова.

Началась встреча с музыкальной открытки в исполнении участниц ансамбля «Сюрприз» РЦДТ с. Визинга. Также в торжественной обстановке были награждены педагоги и руководители образовательных учреждений за труд и проявленную инициативу в деле подготовки своих заведений к новому учебному году. Почётной грамоты за долголетний и добросовестный труд была удостоена Н.М. Михеева, воспитатель детского сада №9 с. Визинга.

Марина Будимировна рассказала о кадровых изменениях в административной сфере управления образованием. Затем она зачитала доклад по итогам прошедшего учебного года, поделилась планами на будущее. Она говорила и о том, как прошёл летний отдых школьников, о строительстве и ремонте школ и детских садов в районе, увеличении заработной платы и повышении квалификации педагогов.

Большим плюсом в районе является то, что на 100% детские сады посещают дети от 3 до 7 лет, младше трёх лет на очереди состоит один ребёнок. Малыши в детские сады принимаются по заявлению даже младше 1,5 лет.

Согласно представленной таблице, увеличился процент готовности к школе у дошкольников, это говорит о качестве образования детей.

С 1 сентября ДОУ №1 с. Визинга является базовым по инклюзивному образованию детей с инвалидностью. Здесь на полставки открыта должность тьютера (воспитатель, личный куратор ученика), который непосредственно будет заниматься с такими детьми.

Учителя начальных классов прошли курсы по инклюзивному образованию детей с инвалидностью и ОВЗ. Решён вопрос и по обеспечению детей



с инвалидностью двухразовым горячим питанием в учебных заведениях района.

Когда речь зашла об итоговой аттестации выпускников 9-х и 11-х классов, было отмечено, что никаких претензий по организации и проведению ГИА и ЕГЭ не поступало. На каждом пункте сдачи ЕГЭ присутствовали сотрудники полиции и общественные наблюдатели.

В прошлом учебном году было вручено пять медалей за успехи в обучении: три медалиста в Визинской, по одному в Первомайской и Заозерской школах.

Неплохие результаты показывают и ученики младших классов, согласно проведённым весной всероссийским проверочным работам. Большой процент детей принимает участие в написании заданий всероссийской олимпиады, победители районного этапа показывают хорошие результаты на республиканском этапе олимпиады.

Но, по данным мониторинга образовательного процесса, выявлены и свои недоработки. Не первый год снижается уровень подготовленности школьников по предметам химия, биология, информатика, математика. Удручает и тот факт, что визингские дети вынуждены учиться в две смены. На сегодня это 310 детей от начальной школы до 8 класса.

Ощущается и нехватка кадров в школах района. В Заозерской школе

вакантным остаётся место учителя иностранного языка, в школе с. Пыёлдино – педагога по русскому языку. На сегодня в образовательных учреждениях района трудится 221 педагог и 108 педагогов дошкольного образования. За первое полугодие 2017 года курсы повышения квалификации прошли 82 человека, в том числе и без отрыва от работы – дистанционно.

Снизилось финансирование на приобретение учебной литературы в школы района, ощущается нехватка учебников по музыке и физкультуре в начальном звене, по информатике – в старшем. В целом на 98,4% школьники обеспечены учебниками.

Имеются определенные проблемы в выполнении предписаний надзорных органов. Ещё немаловажен вопрос по изучению родного коми языка в школах района. Так, порядка 70% школьников изучают коми язык как разговорный, и чуть больше 11% - как родной.

В докладе были озвучены и другие вопросы: подвоз школьников, внеурочная деятельность, патриотическое воспитание, поддержка одарённых детей, развитие в районе Российского движения школьников, охрана здоровья, сдача норм ГТО учащимися и работниками образовательных учреждений и другое.

В финале своего доклада М.Б. Николова порадовалась, что сысольские школьники показывают высокие результаты на экзаменах, участвуют в

конкурсах различного уровня и занимают призовые места.

Свою точку зрения по вопросам системы образования озвучила и депутат Госсвета РК Н.А. Нестерова. Она отметила, что отрасль образования сегодня на первом плане в республике. Ведётся большая работа по улучшению состояния учебных заведений и их материально-технической базы. Все набравшие в отрасли вопросы решаются поступательно – сегодня это строительство школ в с. Объячево Прилузского района и с. Визинга Сысольского, капитальный ремонт здания школы в с. Пыёлдино. Процесс оформления документов не быстрый, но сподвижки уже имеются.

Во второй части совещания перед собравшимися руководителями образовательных учреждений района выступили представители надзорных ведомств. Ещё раз они напомнили об устранении всех предписаний и замечаний. Инспектор по делам несовершеннолетних М.В. Валеева акцентировала внимание слушателей на том факте, что в районе зафиксирован резкий рост преступности среди несовершеннолетних, отметила, что надо тесно работать по воспитанию детей с родителями.

«Наши дети - наше будущее. И во многом оно зависит от тех знаний, которые будут вложены в подрастающее поколение сегодня», - подытожила встречу М.Б. Николова.

Т. САЖИНА. Фото автора.

На благо людей и любимой республики

- Таисия Викторовна, как получилось, что вы пришли на эту должность?

- К тому времени, а шёл 2009 год, я находилась уже на пенсии: ушла я, как принято говорить, на заслуженный отдых в 2003 году с должности заведующей отделом по работе с семьёй и детьми администрации МР «Сысольский». И вдруг совершенно неожиданный звонок из Сыктывкара из Общественной приёмной Главы Республики Коми. Честно сказать, лично я не была знакома с деятельностью данного учреждения, хотя филиал в нашем районе работал уже 7 лет. Первоначальная моя реакция, конечно, была удивление. В первую очередь на то, как на меня вышли? И до сих пор для меня это остаётся загадкой, кто на меня, что называется, вывел и мою кандидатуру предложил. Это был июльский день: как раз 27 числа исполнилось 8 лет, как я пришла в наш филиал Общественной приёмной Главы Республики Коми. А в том разговоре с нашим руководителем Г.В. Киселёвой я прямо высказала некоторое сомнение в целесообразности моего назначения: я ведь и вправду совсем ничего не знала ни о характере работы, и чем мне придётся вообще заниматься. Но Галина Викторовна (в настоящее время она занимает высокую должность председателя Общественной палаты Республики Коми) убедила, что ничего сверхсложного здесь нет, и у меня, конечно же, всё получится. Поскольку я-де знаю вас как человека активного, хорошего общест-венника. А ведь и правда, в каких только общественных организациях я не состояла: и в профсоюзном, и в женском движении участвовала. Видимо, это и было учтено при назначении.

- Вам такой большой опыт общественной работы помогал при работе на должности руководителя Сысольского ФОП?

- Безусловно. Но тут ещё надо учитывать и мой опыт в профессиональной деятельности: если немного повернуть колесо времени назад и обратиться к фактам из трудовой биографии, то ведь почти 20 лет я отработала в должности заместителя председателя Сысольского райпо по кадрам и оргмассовой работе. А это, простите, в первую очередь не бумажная работа, а деятельность, связанная именно с людьми. И, занимаясь вот этой самой оргмассовой работой, я была знакома с самым широким кругом жителей района и через непосредственный личный контакт, и через собрания пайщиков кооператива.

Большой практический опыт был приобретен в процессе работы в отрасли социальной защиты населения района, где все направлено на работу с конкретной семьёй, конкретным человеком. Это в девяностые годы прошедшего столетия. И это было совсем не просто.

Я знала актив каждого населённого пункта в районе. Думаю, в этом плане надо добавить ещё и то, что по долгу службы, либо по общественной линии мне очень часто приходилось сталкиваться как с руководством района, так и предприятий. И я не могу назвать ни одного человека, который бы при таком обращении не шёл навстречу. И мне кажется, что они всегда и во всём меня понимали, старались хоть чем-то помочь. Так что сегодня мне просто хочется сказать «спасибо» всем тем,

ИЗ ДОСТАТОЧНО весомого накопленного жизненного и профессионального опыта знаю, что в тех сферах деятельности, где в процессе трудовой деятельности приходится непосредственно работать с людьми, нужно иметь в своём характере такие черты, как открытость, коммуникабельность, такт, умение слушать и быть выслушанным, а также настойчивость (иной раз даже вплоть до настырности), умение отстаивать свою точку зрения и, главное, доброжелательность, стремление помочь. Мой нынешний собеседник, на мой взгляд, всё это в себе имеет с лихвой. **Поправьте меня, если ошибаюсь. А речь я веду о теперь уже бывшей заведующей Сысольским филиалом ГКУ РК «Общественная приёмная Главы РК» Т.В. ЧЕРЕДОВОЙ.**

кто находил время для беседы и работы со мной, стремились выслушать и узнать те обстоятельства, которые влияли на решение тех или иных проблемных вопросов, которые поднимались людьми.

- Уже 15 лет Общественная приёмная Главы РК в соответствии со своей миссией обеспечивает информационную взаимосвязь власти и населения республики, способствует защите интересов её граждан. Так насколько же работа ФОП Сысолы востребована жителями нашего района?

- Здесь бы мне хотелось дать ответ шире, чем предложенный вами формат. И вот какую главную мысль хотелось бы мне донести, а именно, что в филиал Общественной приёмной может обратиться именно любой человек, который столкнулся с проблемами, и получить консультационную помощь. То есть, абсолютно безвозмездно здесь ему окажут содействие: разъяснят, куда обращаться, помогут составить заявление, жалобу, обращение, попасть на прием к специалистам и даже руководителям самых высоких рангов. Как, например, республиканские министры, депутаты Государственного совета. На базе филиала периодически проводят приемы граждан, о чем специалисты филиала своевременно информируют население о проведении мероприятия через районную газету «Маяк Сысолы», местное радио, на сайтах администрации МР «Сысольский» и Общественной приёмной филиала, а также через объявления, размещаемые на досках объявлений и в местах, часто посещаемых жителями.

В рамках оказания бесплатной юридической помощи организуются для населения бесплатные юридические консультации, которые оказывают адвокаты, сотрудники прокуратуры и следственного комитета района, члены Ассоциации юристов России, сотрудники Государственного юридического бюро.

Здесь же в филиале Общественной приёмной формируется реестр актуальных проблем, поднимаемых населением, с целью проведения анализа по эффективности их решения на уровне местного самоуправления, исполнительной власти республики, который проводится до руководителя Республики Коми.

Еженедельно, а по необходимости и в оперативном порядке, информируем руководство сельских поселений, ад-



министрации района, Главу Республики Коми о наиболее острых вопросах, поднимаемых гражданами в своих обращениях в общественную приёмную, решение которых находится в компетенции органов местного самоуправления.

Выезжая на деловые встречи населения с руководством района, мы изучаем проблемные стороны жизни граждан, социально-политическую ситуацию данного населённого пункта. По итогам каждой встречи с населением готовится наиболее актуальные вопросы и которая направляется в Администрацию Главы РК.

Мы также оперативно реагируем на любые изменения в законодательстве: как только появляется необходимость, приглашаем специалистов соответствующих ведомств, чтобы граждане могли из первых рук получить разъяснения и актуальную информацию.

Сами формы работы с населением также разнообразны – это и деловые встречи с жителями, руководством района, «прямые линии» и личный прием граждан руководителями и специалистами органов исполнительной власти (администрации района и сельских поселений), отраслевыми учреждениями и организациями, «круглые столы», которые проводятся по наиболее болезненным вопросам, например, по режиму работы детских дошкольных учреждений и другие. По наиболее актуальным вопросам участвуем в проведении единых информационных дней, проводим опросы, анкетирования, встречи с лидерами общественного движения и т.д. Если же говорить о цифрах, то если в 2010 году филиал Общественной приёмной района провел и принял участие в 56 мероприятиях с охватом 1320 человек, то в 2016 году – уже в 257 мероприятиях приняло участие 2448 человек.

- А если не секрет, назовите самое большое достижение филиала за 15 лет существования учреждения?

- Достижений множество, и все они более или менее значимы и для каждого отдельного человека, и для района в целом! Поэтому из этого большого списка мне бы в данном случае хотелось отметить один из самых запомнившихся. А дело было так: в район приехала семья из страны - прежней союзной республики СССР, и женщина - глава семейства (супруг умер) - восемь лет проживала с двумя детьми без рос-

сийского паспорта. А ведь тут тебе и на работу не устроиться, и проблемы с правоохранительными органами возникают, и т.д. Куда она только не обращалась, но везде встречала равнодушие и непонимание. И вот она узнала, что открылась (после определенного перерыва) Общественная приёмная Главы РК в Сысольском районе, куда она и обратилась. Здесь ей помогли составить обращение на имя Главы РК. И буквально через месяц эта гражданка российский паспорт получила. В дальнейшем также была оказана помощь в получении российских документов и ее детям.

В Общественную приёмную обратилась пожилая пара, переехавшая на постоянное место жительства в Сысольский район из страны ближнего зарубежья. Пожилые люди выезжали в спешке из страны в связи с начавшимися беспорядками и не могли с собой забрать пенсионные дела. Следовательно, приезжие остались без пенсии. От их имени в Общественную приёмную обратилась родственница. Данная проблема была разрешена в короткие сроки, и пенсионеры получили свою пенсию.

А вот другая история. И этот вопрос уже коснулся всех получателей жилищных субсидий с. Визинга в 2011 году, когда был снижен размер стандарта оплаты жилого помещения и коммунальных услуг. Сколько пришлось доказывать их правоту, выйти даже на уровень Правительства Республики Коми. К этой работе, кстати, были привлечены не только активные граждане с. Визинга, но даже и республиканское телевидение в лице телеканала «Юрган». И вы знаете что? В результате наших таких общих усилий Постановлением Правительства РК стандарты были изменены в сторону повышения. Получателям субсидий был сделан перерасчет, в результате которого им было перечислено дополнительно более 5 миллионов (!) рублей.

Еще один пример за 2017 год. В марте произошло подорожание хлеба ржаного-пшеничного «Аппетитный», выпекаемого в цехе №7 ООО «Сыктывкархлеб» с. Визинга. Покупатели были возмущены, поступило несколько звонков от граждан в филиал Общественной приёмной. Вопрос был изучен. Данная информация была оперативно доведена до администрации района, руководства республики и дирекции ООО «Сыктывкархлеб». В результате на следующий день после обоснования расчетов повышение цены на данный вид хлеба составило 5%, а не 18%, как было первоначально. А это ведь расходы наших семей. Еще раз скажу неравнодушным нашим жителям района «спасибо» за оперативную связь с филиалом Общественной приёмной.

И это только несколько примеров. Работа филиала Общественной приёмной Главы Республики Коми сопряжена с постоянной готовностью выслушать граждан, разъяснить и помочь им, постоянно быть информированным о происходящем и оперативно реагировать на проблемные вопросы. Поэтому желаю новому заведующему филиалом не бояться трудностей, с головой окунуться в работу и получать удовлетворение от того, что помогаешь людям.

- Вот на такой позитивной ноте и хотелось бы завершить наш этот краткий диалог. И с юбилеем!

О. БЕЗНОСОВ.

Мы с родины Куратова

НА ИСХОДЕ летние каникулы. Множество радостных событий испытал каждый из детей за это время. И каждый уже готов к новому учебному году, начало которого будет продолжать нести вахту Года добрых дел. А добрые дела, дружба и патриотизм, считаю, идут рука об руку. Великая роль в этом принадлежит школе.

Стало уже традицией в Заозерской школе празднование Дня ученика в дань памяти поэта М.Н. Лебедева. Желая предоставить приятные мгновения своим ученикам, коллектив школы не жалеет времени на его организацию. Стоит оценить и наличие коми, украинских национальных костюмов, которые бережно хранятся в кабинете учителя Марии Васильевны Мальцевой и ждут, когда ребята в них выйдут перед зрителями.

В прошлом учебном году это событие проведено было в кабинете рукоделия. Среди уникальных экспонатов творения детских рук под руководством педагога М.В. Мальцевой, на стенном плакате расписан план добрых дел. И так хочется, чтобы Год добрых дел научил молодое поколение делать добрые поступки просто так, без планов. Как, например, благодаря ученика старших классов Заозерской школы Арсения Кривошицкого за оказание мне помощи при весенней переправе.

Весьма патриотическим считаю и пример двух замечательных школьниц —



Юлии Лукьян из Эжвинской школы, внучки семьи П.И. Тимошенко из п. Исанево, и Даши Вахниной, ученицы Заозерской школы из п. Исанево. «Исанево, я тебя люблю!» — такую тему они выбрали, чтобы высказать своё отношение к родному краю. Любовь к своей малой родине, патриотизм в значительной степени пробуждаются благодаря творчеству художников, писателей, поэтов.

Как здорово, что усилиями Е.А. Шагабутдиновой, Т.М. Шуйской, Т.В. Пунеговой, Л.М. Кальматкиной, Г.В. Стодольской, Т.Е. Цветковой выпущена книга-брошюра «Последователи И.А. Куратова». Из неё узнаёшь, как богата талантливыми людьми Сысольская земля, родина первого коми поэта. Набор замечательной «маленькой энциклопедии» я приобрела в районной библиотечке и с удовольствием вручаю при случае на различных культурных мероприятиях в Сыктывкаре и районе.

Обладателями уникального пособия на празднование Дня ученика стали педагог М.В. Мальцева, ученица старших классов Валя Цветкова, с особым трепетом я вручила его выпускникам школы. Шагнув во взрослую жизнь, с теплом родительского очага, багажом школьных навыков и знаний, с воспоминаниями об этой книге-брошюре, они будут помнить и гордиться тем, что они земляки знаменитого Ивана Куратова.

Хочу выразить благодарность работникам детской библиотеки имени С.Я. Маршака г. Сыктывкара за пособия на тему жизни и творчества М.Н. Лебедева, часть которых я пере-

дала в школу.

Наивысший потенциал любой страны — её дети. Их формирование требует максимальных и разнообразных вложений. Похвалы заслуживает шестиклассник Эжвинской школы Миша Калинин (на снимке третий справа), внук семьи А.К. Кушманова из Исанева, который с восторгом принял плакат флага России с гербом, прикреплённым для поздравления с праздником Дня России. Со знанием дела он описал и герб Беларуси.

Хочу закончить приятной новостью: за содействие в поддержании дружеского отношения к межнациональным культурам подрастающего поколения НКА Украины в Республике Коми наградило благодарственным письмом МБОУ «Школа-сад» п. Заозерье.

Т. АНДРИЙЧУК.

Валентину Валентиновну Парначёву (с. Куратово) поздравляю с юбилеем!

Желаю оптимизма, понимания и поддержки со стороны близких, терпения в нелёгкой и нужной людям работе!

С юбилеем тебя поздравляю, счастья, мира, здоровья желаю. Чтоб сбывались мечты, была удача во всём, Чтоб радость всегда находила твой дом.

**Одноклассница
Н.С. Костромина.**



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СЫСОЛЬСКОГО РАЙОНА!

Районная постоянно действующая комиссия по формированию общего и запасного списков кандидатов в присяжные заседатели для Сысольского районного суда извещает население о формировании основного и запасного списков кандидатов в присяжные заседатели для Сысольского районного суда на 2018-2021 гг.

Со списками можно ознакомиться на официальном сайте Сысольского района: сысола-адм.рф в разделе «Новости».

Граждане, включенные в предварительные списки, могут в течение двух недель с даты данной публикации, обратиться в администрацию муниципального района «Сысольский» с заявлением о выявленных неточностях в сведениях о кандидате, а также, при наличии, о причинах, по которым гражданин не может исполнять обязанности присяжного заседателя по основаниям, предусмотренным Федеральным законом №113-ФЗ от 20.08.2004 г.

Обращаться следует в 23 кабинет администрации района в рабочее время. Телефон для справок: **91-0-61.**



*Детям
Мальчик*

Пенсионерка из Визинги Т.Е. Цветкова, проживающая по ул. Набережной, через газету хочет привлечь ответственных лиц в разрешении давно возникшей проблемы: **«На территории бывшего лесопункта уже образовалась большая свалка отходов лесопиления, однако, судя по всему, никто не обеспокоен их утилизацией. Никуда это всё не увозится. Разве можно так захламывать территорию? Сейчас Год экологии, может, руководство предприятия озадачится проблемой. А надзорным органам стоит воздействовать на нынешних хозяев».**

Вопрос был адресован ООО «ВизингаЛесПром», базирующему на этой территории, и вот какой ответ мы получили от директора предприятия Э.М.о Халилова: «Между ООО «ВизингаЛесПром» и ООО «Чистая Сысола» был заключен договор на оказание услуг по утилизации твердых бытовых отходов, но ООО «Чистая Сысола» отказалось от производства данных видов работ, пояснив о невозможности оказания услуг.

ООО «ВизингаЛесПром» неоднократно пыталось заключить договор с АО «Монди СЛПК», но из-за отсутствия щеповоза договор находится в стадии разработки. Предприятие в ближайшее время намерено установить на территории базы щеподробилку для производства щепы.

Коллектив учителей и работников МБОУ «Школа-сад» п. Заозерье выражает глубокие соболезнования техническому работнику Князевой Вере Николаевне, а также её родным и близким, по поводу смерти

мужа.

◆ Вопрос-ответ

СЕГОДНЯ на вопрос отвечает Наталья ОП-ЛЕСНИНА, исполняющая обязанности начальника отдела ведения и повышения качества данных ЕГРН Управления Росреестра по Республике Коми.

- Куда необходимо обратиться, чтобы сдать документы на государственную регистрацию права собственности на квартиру?

- В соответствии со ст.18 Федерального закона от 13.07.2015 г. №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» представление заявления об осуществлении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав и прилагаемых к нему документов

возможно следующими способами:

1. В форме документов на бумажном носителе - посредством личного обращения к уполномоченному лицу органа регистрации прав (офисы многофункционального центра по оказанию государственных и муниципальных услуг, филиала федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Республике Коми, адреса и телефоны которых размещены на сайте Росреестра www.rosreestr.ru.

2. Посредством почтового отправления с объявленной ценностью при его пересылке, описью вложе-

ния и уведомлением о вручении.

3. В форме электронных документов и (или) электронных образов документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью в соответствии с законодательством Российской Федерации, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети «Интернет», посредством единого портала государственных и муниципальных услуг.

При этом в случае представления заявления о государственном кадастровом учете и (или) государственной регистрации прав и прилагаемых к нему документов посредством почтового отправления должны быть соблюдены в том числе сле-

дующие требования:

- подлинность подписи заявителя на заявлении должна быть засвидетельствована в нотариальном порядке, а также в нотариальном порядке удостоверена доверенность, подтверждающая полномочия представителя заявителя;

- к заявлению прилагаются копия документа, удостоверяющего личность физического лица (правообладателя, стороны или сторон сделки, а также представителя данных лиц, если заявителем является представитель), и копия документа, удостоверяющего личность физического лица - представителя юридического лица (если правообладателем, стороной или сторонами сделки являются юридические лица).

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация Главы Республики Коми, Администрация муниципального района «Сысольский», ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми.
Рег. номер: ПИ №ТУ11-00361 от 06.04.2017 г.
АДРЕС редакции и издателя: 168100

с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoy.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
корреспонденты - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30.
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения редакции.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи РК.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в ООО «Коми республиканская типография», 167982, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Савина, д. 81.
Дежурный по номеру Т. Шилова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л. Цена свободная.
ГАЗЕТА выходит по четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 1425 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.